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__________________ LITURGIKUS „C” év___________________
(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmá
nyok szövege/továbbiakban: szöveg.... oldal.)

Március
7. Nagyböjt 3. vasárnapja
(szöveg:109-113. old., pref.: 30. old.)
14. Nagyböjt 4. vasárnapja
(szöveg:114-118. old., pref.: 30. old.)
19. JÓZSEF, MÁRIA JEGYESE
(szöveg:360 -363. old., pref.: 363. old.)
21. Nagyböjt 5. vasárnapja
(szöveg: 119 -122. old., pref: 30. old.)
25. GYÜMÖLCSOLTÓ BOLDOGASSZONY
(szöveg:364 -368. old., pref.: 367. old.)
28. VIRÁGVASÁRNAP
(szöveg 123 -135. old., pref.: 134. old.)

Április
4. HÚSVÉTVASÁRNAP
(szöveg139-144. old., pref: 31. old.)
5. HÚSVÉTHÉTFŐ
11. Húsvét 2. vasárnapja
(szöveg145 -148. old., pref.: 31. old.)
18. Húsvét 3. vasárnapja
(szöveg149-153. old., pref: 31. old.)
25. Húsvét 4. vasárnapja
(szöveg154 -157. old., pref.: 31. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI
Budapesten:
• Március 14. vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• Március 28. vasárnap, 15.30

Vörösmarty utcai templom
• Április 11. vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• Április 25. vasárnap, 15.30

Vörösmarty utcai templom

Vidéken:
Hely Mikor? Hány órakor?

Győr márc. 6., ápr. 10. 15.00

Miskolc márc. 21., ápr. 18. 16.00

Pécs márc. 7., ápr. 4. (?) 14.30
Sopron ideiglenesen szünetel
Szombathely ápr. 17. 15.00

Vác változó
Veszprém márc. 21., ápr. 18. 15.00

NAGYBÖJTI LELKI GYAKORLAT

Március 28-án vasárnap fél 4-kor, 
március 29-én hétfőn fél 6-kor és 

március 30-án kedden fél 6-kor
kezdődik a háromnapos nagyböjti lelkigyakorlat a 

Vörösmarty utcai Oltáriszentség Kápolnában.

A lelki gyakorlat nagyon fontos mindenki számára. így 
tudunk közelebb kerülni az Isten Szent Fiához, aki a 
szent testével és a szent vérével megváltotta a vilá
got, az emberiséget az utálatos, csúnya bűneink mi
att. A nagyböjti időszakban különös figyelmet érde
mes fordítani a lelkünkre, ha kell, bánjuk meg a bűne
inket, mert Jézus, az Isten Fia kínszenvedést és bor
zalmas halált vállalt értünk.

A lelkigyakorlat időpontjai alatt van lehetőség a gyó
násra. Aki akar gyónni, az minél előbb jöjjön gyónni, 

ne a szentmise előtt utolsó pillanatban!

Minél többen gyertek!

NAGYBÖJTI LELKI GYAKORLAT

IMASZÁNDÉKOK

Március hónapban a Szentatya kéri imádsá
gunkat:

1. Imádkozzunk, hogy a világgazdaságot 
igazságosan vezessék. Vegyék figye
lembe a népek, főleg a szegény népek 
valódi szükségleteit.

2. Imádkozzunk, hogy Afrika egyházai je
lek legyenek az egész földrészen a ki- 
engesztelődésnek és az igazságos
ságnak.
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EVANGÉLIUM
Szent Lukács könyvéből

(Lk 15,1-3; 11-32)

Sok vámos és bűnös ember jött Jézushoz. A vámosok 
és a bűnösök Jézus tanítását akarták hallgatni. A 
farizeusoknak és az írástudóknak nem tetszett, hogy 
Jézus mellett bűnös emberek vannak. Jézus észrevet
te a farizeusok felháborodását és egy példabeszédet 
mondott nekik. A példa arról szól, hogy az Isten bo
csánatot ad a bűnbánó bűnösöknek. Jézus így mond
ta a szép példát:
„Volt egy ember, akinek két fia volt. A fiatalabb fiú 
szólt az apjának: „Apám, add ide nekem az öröksé
gemet.” Az apa szétosztotta a vagyonát és az egyik 
részét odaadta a fiatalabb fiúnak. Néhány nap múlva 
a fiatalabb fiú összecsomagolta minden holmiját és 
elment más városba. A fiú nem dolgozott, csak mula
tott, pazarolt, bűnös életet élt, minden pénzt elköltött. 
Amikor elfogyott a pénz, a fiú nem tudott venni enni
valót, éhes maradt. Abban az évben rossz termés volt 
és mindenkinek nehéz volt az élete. A fiúnak nem 
segített senki. A fiú egy gazdához ment dolgozni. A 
gazda elküldte a fiút a tanyára, a sertéseket kellett 
őrizni. A sertések ennivalót kaptak, de a fiú nem ka
pott semmit enni. A fiú nagyon éhes volt, szívesen 
evett volna a moslékból, amit a sertések kaptak, de 
nem ehetett a moslékból sem. A fiú most már tudta, 
hogy ö bűnös és megbánta a könnyelmű életet. Apjá
ra gondolt. Azt gondolta a fiú: „Apámnál jóllakik min
den szolga, én pedig itt meghalok éhen. Hazamegyek 
apámhoz és megmondom neki: „Apám, nagy bűnöm 
van. Megbántottam az Istent és megbántottalak té
ged. Már nem érdemiem meg, hogy a te fiad legyek. 
Kérlek, engedd meg, hogy szolga legyek a te házad
ban. ” A fiú otthagyta a gazdát és elindult az apjához. 
Az apa állandóan várta a fiát vissza. Mindig figyelte az 
utat, észrevette öt. Látta, hogy a fiú sovány volt és 
rongyos. Az apa nagyon megsajnálta a fiát. Azonnal a 
fia elé ment az útra, átölelte és megcsókolta. A fiú 
elmondta az apjának: „Apám, nagy bűnöm van. Meg
bántottam az Istent és megbántottalak téged. Már 
nem érdemiem meg, hogy a te fiad legyek.” De az apa 
megbocsátott a fiának. Megparancsolta a szolgáknak: 

2. oldal
„Vegyétek elő hamar a legdrágább ruhát és öltöztes
sétek fel a fiamat. A lábára adjatok sarut. Az ujjara 
húzzatok gyűrűt. Vágjátok egy hízott borjút, mert nagy 
vacsora lesz. Boldog vagyok, mert elveszett a fiam, 
de újra hazajött. A fiam bűnös volt, de most feltá
madt.” Mindenki boldog volt. Finom ünnepi vacsora 
volt a házban.
Az idősebb fiú még nem volt otthon, amikor a bűnös 
fiú hazajött. Az idősebb fiú a mezőn dolgozott. Amikor 
befejezte a munkát és hazafelé ment, hallotta, hogy a 
házban zene szól és táncolnak. Az idősebb fiú nem 
tudta, hogy miért mulatnak a házban. Megkérdezte az 
egyik szolgától: „Miért van mulatság a házban?” A 
szolga megmondta: „Hazajött az öcséd és az apád 
nagyon boldog. Levágtuk a hízott borjút, nagy vacsora 
van. Apád örül, hogy hazajött a fiatalabb fia egész
ségben. ” Az idősebb fiú megsértődött és nem ment be 
a házba a vacsorára. Az apa kijött az idősebb fiához 
és hívta a vacsorára. Az idősebb fiú haragosan mond
ta az apjának: „Én mindig hűségesen melletted voltam 
és sokat dolgoztam itthon. Te mégsem csináltál nagy 
vacsorát és nem hívtad ide a barátaimat. Az öcsém 
rossz volt, elpazarolta a pénzt, és most hazajött úgy, 
mint egy koldus. Te pedig azonnal levágtál egy hízott 
borjút és nagy vacsorát csináltál az öcsémnek. Ez 
nekem nem tetszik, ez nekem fáj. ” Az apa azt mondta 
az idősebb fiának: „Fiam, te mindig mellettem voltál és 
minden a tied az én házamban. Az öcséd elment tő
lem, bűnös lett, de most újra visszajött, megint jó lett. 
A bűnös öcséd olyan volt, mint a halott, de most újra 
él. Az öcséd elveszett, de most megtaláltam őt. Azért 
vagyok nagyon boldog. ”

A Ml ESEMÉNYEINK
Farsangi bál

Hamvazószerda előtti szombaton megtartottuk a sze
rény farsangi bált a siketek számára. A klubterem 
szépen fel volt díszítve, a siketek jó hangulattal, 
örömmel vettek részt a farsangon.
Szendvicsek, többféle sütemény volt terítve az aszta
lokon. Nem bírtuk a „terülj, terülj, asztalkámat", sok 
mindennel teletömtük a hasunkat.
Természetes, hogy nemcsak evés-ívás volt a farsangi 
program, hanem aki tudott, az aranyos, kedves vicce
ket mondott. Gyuri olyan játékot talált: vetítésekor 
megmutatta a különböző képeket, az volt a kérdés, 
például hány szobor látható egy megadott képen. Ám 
azt nem számoltuk meg. Olykor nevettünk is. Néhány 
tesztkérdést is feltett az olimpiáról, stb.
Folytattuk a beszélgetést, evést, ívást. Addig marad
tunk, amíg nem fáradtunk bele a farsangi mulatságba. 
Jól éreztük magunkat.
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Kocsonyafesztivál Miskolcon
3. oldal

NAGYBÖJT
A KolomBusz Tours Utazási Iroda születésnapját ün
nepeltük, immár 20 éve működik. Mészáros József úr 
nagy szeretettel meghívta a siketek Nővéreit a siket 
hívekkel együtt. Az ünnepségre a zarándokutak szer
vezőit és lelkivezető papjait hívták meg.
Február 20-án 7 sikettel, Vilma és Izabella nővérekkel 
voltunk Miskolcon. Kényelmes IC-vel utaztunk, milyen 
gyorsan elszaladt az utazási idő. József kedves ma
mája várt bennünket az állomáson, hogy segítsen 
nekünk odatalálni a plébániára.
A plébániánál találkoztunk Józseffel meg a munkatár
saival. Néhány pap is részt vett a szép ünnepségen. 
Finom pálinkával és szendvicsekkel kínáltak bennün
ket. Kötetlenül beszélgettünk, miközben ittunk kelle
mesen forró kávét.
Eljött a fontos esemény, az a szentmise ideje. Átmen
tünk a Nagyboldogasszony templomba. József öccse, 
Gyula nagyon szívesen tolmácsolta a szentmisét a 
siketeknek. József fia, Zoli pedig gitározott a szentmi
sén. Imádkoztunk Kelemen Didák boldoggá avatásá
ért, aki Miskolcon volt minorita szerzetes.
A szentmise után megemlékeztünk Kelemen Didák 
minorita szerzetesről, virágot és tiszteletet adtunk le 
Kelemen Didák szerzetes sírjánál.
Utána mentünk az étterembe. Különleges miskolci 
kocsonyát ettünk. Nagyon finom volt. Mellé a fánkokat 
kaptuk meg a forralt bort is ittuk. Az étteremben kö
szöntöttük Józsefet 50-ik születésnapján. Délután fél 
4- kor induló vonattal mentünk haza. Jól éreztük ma
gunkat!
József örült, hogy mi is lehettünk ott és együtt ünne
peltük. Mi pedig köszönjük szépen a meghívást! To
vábbra is jó szervezkedést kívánunk a KolomBusz 
Tours Utazási Iroda munkatársainak!

Ki volt Kelemen Didák minorita szerzetes?

1683-1744 között élt. Volt 
házfőnök, majd az egész 
magyar minorita tarto
mány főnöke. Sokat pré
dikált, térítette vissza 
katolikusnak a protestán
sokat.
Iskolákat alapított fiúk 
számára. Az 1739-40-es 
nagy pestisjárvány idején 
bejárta a Tisza-vidéket és 
az Alföldet. Mindenütt

segített a szegényeken.

Kis változások a szentmiséken

A nagyböjtben kis változások vannak a szentmiséken. 
A pap lila színű miseruhába öltözik. A lila színű a 
bűnbánat színe. Az egész nagyböjt a komoly, igazi 
bűnbánat ideje.
Nagyböjtben nincsen virág az oltáron. Nem mondjuk a 
„Dicsőség a magasságban Istennek" imát. Nem mon
dunk Alleluját.
A nagyböjtben minden figyelmeztet a bünbánatra és a 
hálára Jézus nagy szeretete miatt. Komoly nagyböjtöt 
kívánunk!

Böjti népszokások

„A hamvazószerdához kötődő népi szokásokat a far
sang és a nagyböjt összefüggésében kell értelmezni. ” 
- mondta Barna Gábor, a szegedi egyetem néprajz
professzora, -„Húshagyókedden a bálokat éjjel 11-ig 
volt szokás befejezni, hogy mindenki időben haza
menjen, hogy ehessen még egy jót, mert éjféltől már 
szigorú böjt lesz. ”
A Jászságban a szegény családokban ki is főzték az 
edényeket, a gazdagabb családoknak külön tányér
készlete volt nagyböjtre, nehogy bármiféle húsmarad
ványt megegyenek. Különleges étrend, böjti étel volt a 
hamvazószerdára: a savanyúleves és a pattogatott 
kukorica.
A szentmiséről hazatérők otthon a homlokukról vett 
hamuval meghamvazták azokat, akik nem tudtak el
menni a templomba.
A hamuszórás mellett még a nem vallásos népi szo
kások is megjelentek, például a tyúkokat kergetik, 
vagy lehamuzzák a járókelőket, vagy amikor a lányos 
házakhoz mennek a legények, akkor a cserépedény
be édességet dobtak, vagy ha a lányt meg akarják 
szégyeníteni, akkor a hamut dobták az edénybe.
Minden pénteken viszont szigorú böjt van, és sokan 
nemcsak a hústól, hanem minden állati eredetű élel
miszertől is távol álltak, például a tejtől is.

HÍREK AZ EGYHÁZI ÉLETBŐL

A szegénység éve

Az Európai Unió 2010-et a szegénység és a társa
dalmi kirekesztés elleni küzdelem évének hirdette 
meg. Az ún. „Eurobarométer” októberben közzétett 
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felmérése szerint az Unióban kb. 80 millióan élnek a 
szegénységben. Ez a lakosság 16%-a.
A szegénység és a társadalmi kirekesztés elleni küz
delem évét január 21-én nyitották meg Madridban.
A kezdeményezésben minden tagállam részt vett, 
még Izland és Norvégia is. Első konferenciát január
ban megtartottak, a következő konferencia decem
berben lesz. Eddig a szemináriumokat rendezik az 
egész évben.
A szemináriumok célja, hogy szólalhassák meg a 
társadalom peremén élőket, hogy segítsenek a sze
gényebb társadalomnak. Az Európai Caritas és az 
egyes országok karitászszervezetei már régóta sür
gették, hogy hirdessék meg az Unióban a legvédtele
nebbek évét. Szerintük olyan társadalombiztosításra 
van szükség, amely képes a kirekesztettség megelő
zésére.
A kezdeményezés négy alapvető célkitűzése:
1) el kell ismerni a szegények és kirekesztettek jogát 
ahhoz, hogy emberhez méltó életet éljenek, és tevé
kenyen részt vegyenek a társadalomban;
2) a szegénység elleni tervekben működjenek együtt 
a köz- és magáncégek, osztozva a közös felelősség
ben;
3) fokozni kell a társadalmi összetartó erőt;
4) meg kell újítani az Európai Unió és a tagállamok 
elkötelezettségét, valamint valós cselekvését, amely a 
társadalmi befogadásra irányul.

Torontó új püspöke

Január 13-án szentelték fel a torontói Szent Mihály
székesegyházban 
Kanada legnagyobb 
városának új püs
pökét, Vincent
Nguyent.
Vincent Nguyent 
vietnami származá
sú. Kanada ország 
első színes bőrű 
katolikus püspöke 
és még a legfiata
labb is. Ö 43 évvel 
ezelőtt született 
Vietnámban.
„A papságra élethossziglan készülünk. A püspöki 
tisztségre szóló meghívás viszont nagy meglepetés, 
arra nem készül az ember. A püspöki tisztségben a 
Szentatyához és az apostolutódokhoz való kötődés 
válik nyilvánvalóvá. Csodálatos élmény, amikor az 
ember olyan kétezer éves hagyomány részesévé 
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válik, amelyre maga Isten hív meg.” - mondta az új 
püspök.
Vincent Nguyent 1984-ben, 16 éves korában egy 
halászhajóban menekült el Vietnámból. Családjában 
ükapja elsőként lett katolikus keresztény, akit sajnos 
21 éves korában ki is végeztek a hitéért.
„A történet apáról fiúra szállt a családban. Egy folyó
ban álló oszlophoz kötözték, és várták a dagályt. 
Többször megkérdezték, hogy hajlandó-e már megta
gadni Jézust. Ö mindig nemet mondott, és végül meg
fulladt. A császár félt a keresztényektől, akik nem 
imádták a császárt.”-mondta a püspök.

Pázmány Péter sírja Pozsonyban

Stanislav Zvolensky pozsonyi érsek január 23-án be
jelentette, hogy a Szent Márton dóm szentélye alatt 
megtalálták Pázmány Péter földi maradványait.
A dómban tavaly kezdődtek az ásatások, és most 
bukkantak rá a sírra. Halkó József egyháztörténész 
elmondta: „A régi dokumentumok, főleg Knauz Nán
dor közlése alapján kezdték keresni a sírt. 
Georadarral és magnetométerrel mérték fel a szentély 
alatti területet. A régészek együttműködtek, és így 
megtalálták a sírt.”
A Vasárnapi Újság az 1850-es években Knauz Nán
dor káplán felfedezései alapján már bejelentette, hogy 
Pázmány bíboros sírját megtalálták a dómban.

Ki volt Pázmány Péter?
Pázmány Péter 1570-ben született Váradon (mai 
Nagyváradon) református családban. 13 éves 
korában katolikus lett, Váradon és Kolozsvárott 
tanult a jezsuitáknál. 1587-ben belépett a Jézus 
Társaságába. A filozófiát Bécsben, teológiát pe
dig Rómában tanulta. 1596-ban szentelték pappá. 
Egy ideig az egyetemen tanított Grazban, aztán 
áthelyezték őt Vágsellyére, ahol missziósként 
tevékenykedett.
1607-ben Forgách Ferenc 
esztergomi érsek maga 
mellé vette Pázmányt, és 
Pázmány hatására 1615- 
ben Nagyszombaton 
zsinatot (= fontos tárgya
lást) tartott a papság 
megújítása céljából.
Egy évvel később Páz
mány esztergomi érsek 
lett. A magyar katolikus 
megújulás vezéralakja is 
lett. Körülbelül 30 főúri családot térített vissza az egy
házba. Különös gondot fordított a papnevelésre: 



Hallássérült Hívek Hírlapja2010. március 14.
1619-ben alapított filozófiai és teológiai karral, ennek 
jogutódja lett az Eötvös Loránd Tudományegyetem, 
illetve a Pázmány Péter Katolikus Egyetem.
1629-ben bíboros lett. 1637-ben halt meg Pozsony
ban, testét a Szent Márton dómban eltemették.
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Jerzy Popieluszko életéről. II. János Pál pápa „az 
igazság, az igazságosság és az emberi méltóság 
védelmezőjének” nevezte őt.

A gyorskorcsolyázóból lett ferences

Jerzy Popieluszko boldoqqáavatása

„Jerzy Popieluszkot június 6-án Varsóban avatják 
boldoggá.” - közölte Kazimierz Nycz varsói érsek. A 
szertartást a Szenttéavatás! Ügyek Kongregációjának 
prefektusa, Angelo Amato érsek tartja majd.
Nycz érsek kívánsága szerint a boldoggáavatás idő
pontja legyen „hála napján”. A „hála napját” a lengyel 
katolikus egyház minden évben június első vasárnap
ján ünnepeli.
XVI. Benedek pápa 2009. december 19-én írta alá a 
Szenttéavatás! Ügyek Kongregációja teológiai bizott
ságának 21 dekrétumát. Elismerte Jerzy Popieluszko 
vértanúságát. Már 1997-ben II. János Pál pápa elindí
totta a boldoggáavatási eljárást.

Ki volt Jerzy Popieluszko?
Jerzy Popieluszko 1947-ben született Okopy faluban, 
Lengyelországban. Egyszerű család gyermeke volt. 

1972-ben pappá szen
telte Stefan Wyszynski 
bíboros. Sok varsói 
plébánián dolgozott, a 
gyermekekkel és a 
fiatalokkal szívesen 
foglalkozott. Súlyos 
betegséget kapott, de 
meggyógyult, aztán 
lelkipásztor lett Varsó
ban. Részt vett a mun
kásközösségek meg
alakulásában, iskolát 

alapított a munkások számára. 1982-től szentmiséket 
mondott a hazáért.
Jerzy Popieluszko lelkipásztor mindig kemény politikai 
kritikákat mondott a prédikációiban 1980-as években. 
Ezért a kommunista hatalom próbálta megfélemlíteni 
a lelkipásztort, pl. hamis perrel, letartóztatásokkal, 
autóbalesetekkel, stb. 1984. október 19-én éjjel a 
biztonsági erők megállították az autót, melyben Jerzy 
Popieluszko utazott, és elvitték a fiatal papot. Össze
verték, meggyilkolták. A holttestét 11 nappal később 
egy víztározóban találták meg.
A fiatal pap halála megdöbbentette az egész Lengyel
országot. Temetésén több százezren vettek részt. 
Jerzy Popieluszko legutolsó plébániája zarándokhely- 
lyé vált, az altemplomban múzeumot rendeztek be

Kirstin Holum 17 évesen hatodik lett a háromezer 
méteres gyorskorcsolyázásban az 1998-as naganói 
téli olimpián. Sokak szerint nagy jövője lesz 
Kirstinnek, végül ő döntött, hogy ferences nővér lesz. 
Most is azt vallja, hogy nem 
bánta meg döntését, hogy 
Istennek és a szegényeknek 
szolgál.
Kirstin Holum sportszerető 
családban született, édesany
ja 1972-ben nyert olimpiai 
aranyérmet gyorskorcsolyá
zásban. Kirstin a sport szere- 
tete ellenére érezte az erős 
hívást, hogy továbblépjen és 
más módon folytassa az életét. A portugáliai Fatimába 
zarándokolt, akkor először érezte a hívást és a 
naganói téli olimpia után abbahagyta a versenyzést. 
Jelentkezett a Megújulás Ferences Nővéreinek Kö
zösségébe, akik szegényeknél és hajléktalanoknál 
végzik a missziót.
„Érdekes azon gondolkodni, hogy ma mennyire más 
az életem. Az a megtiszteltetés ért, hogy olimpikon
ként versenyezhetem, most pedig abban az áldásban 
részesülhetek, hogy Istent és szerencsétlen embere
ket szolgálhatom.” - mondta Catherine, ezt a nevet 
vette fel szerzetesként.
Először New Yorkban dolgozott, ahol társaival együtt 
Bronxban hátrányos helyzetű gyerekekkel foglalko

zott. Elmon
dása szerint 
ez olyan 

elégedettsé
get és örö
met adott 
neki, amit a 
korcsolyázás 

soha nem 
adott meg.

2009 őszén költözött az angliai Leedsbe, ahol most is 
teljesít missziót.
„Csodálatos látni az emberek arcát, amikor Catherine 
nővér megosztja velük a tapasztalatokat, amiket szer
zett a több éves korcsolyázás alatt.” - mondta Lucille 
nővér, a bronxi rendház vezetője, - „soha nem büsz
kélkedett ezzel, de tudja, hogy nagyon büszkék va
gyunk rá és örülünk, hogy része a családunknak. ”
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„Furcsa arra gondolni, hogy a dolgaim másképp is 
alakulhattak volna velem és most is lehetnék az olim
pián, de Isten nem ezt az utat választott nekem és 
nem bántam meg semmit.”- mondta Catherine nővér. 
Az egyesült államokbeli gyorskorcsolyázók nem felej
tették el őt, és Catherine nővér sem őket, hiszen an
nak idején együtt jártak edzésre. „A legjobbakat kívá
nom nekik és gondolni fogok rájuk, amikor versenyez
nek. Sajnos nincs sok lehetőségem, hogy kövessem 
az olimpia eseményeit, de gondolatban és imában 
velük vagyok!”- mondta Catherine nővér.

Az easyJet ingyen vinné a pápát 
Nagy-Britanniába

Az easyJet légitársaság szokatlan ajánlattal állt elő: 
ingyen vinné el a pápát szeptemberi nagy-britanniai 
útjára. A cég ezzel a pápalátogatás költségeinek 
csökkentéséhez kíván hozzájárulni.
A pápa igénybe veheti a kézipoggyász szállítására 
vonatkozó nagyvonalú feltételeket, első osztályon 
utazhat és szabadon kiválaszthatja helyét. Az ajánla
tot a vatikáni sajtóterem hozta nyilvánosságra, de a 
pápa még nem válaszol az easyJet ajánlatára.
A Szentatya rendszerint az olasz Alitalia különgépével 
utazik külföldre, visszafelé pedig legtöbbször a ven
déglátó ország nemzeti légitársaságával repül.

A Vatikán a Simpsont dicséri

Az Európában is népszerű amerikai rajzfilmsorozatot 
dicsérte a Vatikán a rajzfilm elindulásának 20. évfor
dulóján.
Az egyházi állam hivatalosan a „Simpson család teo
lógiájáról” beszélt és kiemelte, hogy a rajzfilmben 
sokszor vannak filozófiai és teológiai kérdések is, 
amiket úgy formáltak, hogy a nézők könnyen értsék 
meg.
Már 450 részt adtak elő, egyik részben az Isten létéről 
és az emberek és Isten viszonyáról beszéltek a rajzfi
gurák. Ez a rész legjobb volt. Továbbá a részek 
megmutatták az emberek küzdelmeit, tanácstalansá
gait, amelyek most is vannak a mai világunkban. Még
is az Isten helye van ezekben a kérdésekben.
A rajzfilmet a Klasky Csupo stúdió készíti, melynek 
alapítója tagja Csupó Gábor, aki magyar származású. 
Első rész 1987. április 19-én jelent meg 2 perces mű
sorként, máris nagy sikere volt ennek a résznek, hogy 
két évvel később már 20 perceset adtak elő.
A Simpson család azóta 20 évadot élt meg és a törté
netnek még nincs vége.

___________________________________________6. oldal

MIT ADTAK A MAGYAROK A VILÁG
NAK, AZ EMBERISÉGNEK?

Alapgondolat: „A Teremtő Isten nagyon nagy tudással áldotta 
meg a magyar embert. A magyar ember ezt az isteni ajándékot 

pazarló módon osztogatja azért, hogy más embereken segítsen." 
Bolyki Tamás

Irinyi János 
- a gyufa feltalálója -

Életünk elképzelhetetlen tűz nélkül. De hogyan csinál
junk tüzet?
200 évvel ezelőtt, ha egy férfi rá akart gyújtani a pipá
ra, a zsebéből elővett egy acél darabot, egy kovakö
vet és egy taplót. Ha az acélt a kovakőhöz ütötte, 
szikra pattant ki belőle. Ennek a szikrának éppen a 
taplóhoz kellett pattanni. A szikrától a tapló lángra 
lobbant. Ezt nem volt könnyű megcsinálni. De nem 
volt könnyű az acélt, a kovakövet és a taplót is magá
val vinni, ha elment otthonról.
Az 1805-ben egy francia vegyész Jean Chancel kita
lálta a „mártó” gyufát. A gyufa fejét beleérintette a kis 
üvegben lévő kénsavba. A kénsav nagyon veszélyes 
anyag. Mindent megmar. A mártó gyufa nem volt jó. 
Az emberek nem használták.
Először egy angol vegyész John Walker gondolt arra, 
hogy egymáshoz kell dörzsölni a fapálcikán lévő vegyi 
anyagot egy nem sima felülethez. Ezt elnevezte 
„dörzsgyufának”. Ez a gyufa azért volt rossz, mert 
nehezen gyulladt meg. De ha meggyulladt, akkor 
nagy lángot adott és egy nagyot durrant. A szaga 
pedig nagyon rossz volt. A dörzsgyufát már gyárak
ban csinálták. De sok bajt csinált. Ezért betiltották a 
készítését.
A dörzsgyufát javította meg a magyar Irinyi János 
1836-ban, aminek a „biztonságos gyufa" nevet adta. 
Az új gyufa zajtalan, szagtalan és könnyen meggyul
lad. Ebből a gyufából sokat lehetett csinálni, ezért 
olcsó volt. Találmányát eladta Rómer István bécsi 
gyógyszerésznek. Rómer, a gyógyszerész sok gyufát 
csináltatott és gazdag ember lett. Irinyi a kapott pénz
ből tanult tovább a német egyetemen. Amikor Berlin
ben befejezte az egyetemet, hazajött Pestre, és itthon 
„gyújtófa gyárat” csinált. A gyújtófa szót később lerö
vidítették gyufára.
Hogyan találta ki Irinyi János a jó gyufát? Amikor Irinyi 
a bécsi kémiai egyetemre járt, az egyik professzor 
meg akarta mutatni, hogyan kell gyufát csinálni. De a 
professzor gyufája nem gyulladt meg. Ekkor Irinyi 
János megpróbált más vegyi anyaggal készíteni gyu
fát és az meggyulladt.
Sajnos még ez sem volt teljesen jó, mert a dolgozók, 
akik csinálták a gyufát, a vegyi anyagtól megbeteged
tek.
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Ezt a hibát egy svéd ember javította ki, Gustaf Erik 
Pasch. Ettől kezdve „biztonságos gyufa”, vagy „svéd 
gyufa” a neve. Ma is ezt a gyufát használják.
Az a gyufa, amit Irinyi János kitalált, már olcsó volt és 
jó. Ezért mindenki használhatta. Még a szegény em
berek is meg tudták venni. Ezért nevezzük Irinyi Já
nost a gyufa feltalálójának.

Ki volt Irinyi János?
1817-ben Nagyiétán szüle
tett. Bécsi egyetemen Vegy
tant tanult. 1836-ban még 
egyetemi tanuló volt, amikor 
kitalálta a jó gyufát. Bécsi 
egyetemről a berlini egye
temre megy tanulni.
Az 1848-as szabadságharc
ban katona, százados, ké
sőbb őrnagy. Kossuth Lajos 
miniszter megkéri, hogy 
legyen a vezetője az ágyú 
öntésnek és a puskapor 

csinálásnak. A forradalom leverése után hosszú időre 
börtönbe zárják. Amikor kiengedik, még akkor sem 
mehet oda, ahová akar. Édesanyja temetésére is csak 
úgy mehet, hogy egy rendőr kíséri.
A börtönből hazamegy Vértes faluba, ahol a saját 
földjén vezeti a munkákat. 49 éves, amikor megnősül. 
Baranyi Hermint veszi feleségül. Kettő gyermekük 
születik, Janka és Lajos. Mindketten még gyermekek, 
amikor meghalnak.
Irinyi János sok érdekes könyvet írt a kémiáról. 78 
éves, amikor Vértes faluban meghal.

SZÉP ÜNNEPEK
Szent József 

(március 19.)

József, az „igaz" férfi a szentek sorában Szűz Mária 
után következik. Isten nagy és nehéz feladatot bízott 
Józsefre.
József és Mária mindketten Dávid király leszármazott
jai. Isten megígérte Dávid királynak, hogy az ö család
jából származik majd a Megváltó.
József és Mária a galileai Názáret városában éltek. 
Jegyesek voltak. De mind a ketten csak Istennek 
akartak szolgálni és nem akartak házaséletet élni.
Isten nagy szeretettel gondoskodott Szent Fiáról és 
édesanyjáról. Adott melléjük erős támaszt, védelmet. 
József úgy szerepelt az emberek szemében, mint 
Mária férje és a „Gyermek” édesapja. így nem plety
káltak az emberek és nem mondtak rosszat róluk.

7. oldal
József munkájával gondoskodott a Szent Családról. 0 
volt a gyermek Jézus földi nevelője, aki az életre, a 
törvényekre és a munkára neveli. József vállalta és 

hűségesen ellátta ezt a 
feladatát.
Józsefnek a Szentírás
ban egy szava sincsen 
leírva. Csak gondos, 
hűséges helytállását 
ismerjük meg. Szent 
Józsefet a Anyaszent- 
egyház védöszentjé- 
nek nevezték.

Szent József 
könyörögj érettünk!

Gyümölcsoltó Boldogasszony 
(március 25.)

Ez szép magyar elnevezése az Angyali üdvözlet nap
jának.
Ezen a napon hozta hírül Gábriel angyal Szűz Máriá
nak, hogy Isten őt választotta ki Szent Fia édesanyjá
nak. Isten tiszteletben tartja az emberek szabad aka
ratát - amit Isten adott az embereknek - ezért Mária 
beleegyezését kérte. Mária „igen” szavára a Szentlé
lek Isten erejéből elkezdődött Isten Fia, Jézus emberi 
élete Mária méhében.
A szép magyar elnevezés azt jelenti, hogy a bűnös 
emberiség „fájába" Isten nemes ágat, az Ö Szent Fiát 
oltotta be. így lett az emberiség a szentek gyönyörű 
virágoskertje. Isten Fia, Jézus nemessé tette az em
beriséget.
Köszönjük Szűz Máriának, hogy elvállalta az Isten
anyaságot és Jézus Krisztust a világra szülte.
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GONDOLAT

Evelyn Wauqh: 
A parasztember álma

Egy ír parasztember mindig vidám volt és szerette a 
tréfákat mesélni a barátainak. Egyszer álmodta, hogy 
meghalt és a végső nagy ítélkezés színhelyén találta 
magát. Szorongó érzéssel várakozott sorára, mert sok 
bűn nyomta a lelkét. Hallotta, amikor a bíró egyeseket 
ezekkel a szavakkal küldött a boldogok közé: „Fáztam 
és felöltöztettél...”, vagy: „Szomjas voltam és megitat
tál...”. Megértette, hogy minden jócselekedet, amelyet 
Krisztusért tettek, jutalmat érdemel.
A parasztember egész testében remegett és seho
gyan sem tudott vigasztalódni. Mi lesz, ha pillanatok 
múlva találkoznia kell azzal a Bíróval, aki fehér fény
ben ragyog. Amikor sorra került, felderült az arca, 
mert a Bíró jóakaratú tekintetével találkozott, aki a 
boldogok felé irányította.
„Tettem én jót is valaha?" - kérdezte az ember aláza
tosan. A Bíró így válaszolt neki: „Szomorú voltam és 
te megmosolyogtattál; levert voltam és te vidám törté
netekkel felderítettél. Menj be Urad örömébe!” 

8. oldal
ezzel megbosszulja Prométheuszt, aki ellopta nekünk 
a tüzet. A bolygón élő humanoid lények és a na’vi 
nyelvét használják. A nézőket az eltúlzott színek, a 
különös állatok, a különös növények, a pandorai őser
dő ébren tartják a hosszú film végéig. Érdekes, hogy a 
csúnya, szeméremsértő szavak nincsenek a filmben. 
A látvány, a hangok viszont olyan jól harmonizálnak, 
hogy Cameron munkáját érdemes elismerni.
Az Avatar a minden idők legsikeresebb filmje, amit 
rendezett és irt is James Cameron. A film kb. 160 
perces. A kritikusok áradoznak James Cameron leg
újabb alkotásáról, a mozikedvelők pedig hosszú so
rokban várakoznak a jegypénztárak előtt. Tehát ér
demes moziban megnézni. Otthon már nem igazi a 
mozinézés, pl. DVD-n megszerzik azt a filmet.

FILM

Avatar

2009 végén a magyar mozikban is vetítették az új 
fantasztikus filmet, az Avatart. Ennyien még soha nem 
néztek meg mozifilmet egyetlen hónap alatt se Ma
gyarországon, se világon.
A film története a jövőről szól. A filmben fontos kérdé
sek is vannak: a tudomány és a hatalom viszonya, 
természetvédelem, az élet méltósága, kultúrák közötti 
párbeszéd, valamint a világ és a tudattal rendelkező 
élőlények kapcsolata Istennel. Az emberek harcolnak 
a Na'vikkal a Pandora bolygón, azért néhány ember 
átáll a Na’vik pártjára, és a kékszínű lénnyé átváltoz
nak és harcolni kezdenek az emberek ellen. Megdöb
bennek, hogy az emberek milyen kegyetlenek és bru
tálisak. Miközben a kékszínű lénnyé vált ember bele
szeret a Na’vi főnökének a lányába.
Érdemes elgondolkodni néhány szó jelentésén a film
ből. Kezdjük a címével. A hinduizmus az Avatoron egy 
halhatatlan lény megtestesülését érti. Az Avator szó 
szanszkrit eredetű, és földre szállást, leereszkedést 
jelent. A Pandora bolygó a film helyszíne, a Saturnus 
negyedik holdja után. Egy görög mitológiai asszonyról 
kapta a nevét, akit Zeusz azért küldött a földre, hogy 
elterjessze a betegséget és a bajt az emberek között,

NEVESSÜNK EGYÜTT!

Miki még sötétedéskor is futkározik a téren. Meg
látja a család ismerőse és megkérdezi:
- Miért nem mész haza, Miki?
■ Mert a papának rossz kedve van.
■ És miért van rossz kedve?
- Azért, mert nem megyek haza.

Számtanórán a tanító néni felírja a táblára a feladatot, 
4:4, majd a gyerekekhez fordul:
- Ki mondja meg az eredményt?
Palkó jelentkezik: .
- Döntetlen, tanító néni, kérem.

©©©©©

Miki felszalad a pincéből, és mondja az anyjának: 
■ Anyu, egeret láttam a tejben!
■ És mit csináltál?
- Bedobtam a macskát, hogy húzza ki.


